

平定县张庄镇宁艾村

游玩内容 莲花山、钟楼阁、鼓 楼阁、魏家院、李家院、大棚采摘

正值伏天,天气炎热,位于阳泉南部的平 定县张庄镇宁艾村,却因青山环绕、绿水相 接,多了一丝清凉。"宁艾村森林覆盖率高, 还有阳胜河穿村而过,村里的莲花山植被茂 盛、流水潺潺,形成了'天然空调'。人们或 登山、或玩水、或游船,可以尽情享受大自然 的凉爽。"宁艾村党总支书记、村委会主任马 双银说。

走进莲花山,水库最先出现在眼前。 汪绿水好似碧玉,映着山、荡着波,山水相 接,构成一幅美丽的夏日山水图。在这里,人 们既能划着船听风看景,也可以在岸边垂 钓。沿着石块铺就的步道往里走,便来到逍 遥谷和卧龙潭。小桥、流水、曲径……这里人 目皆景,是人们"安营扎寨"的好地方。铺一 块野餐垫,摆上精心准备的美食,家人、朋友 围坐在一起聊天、唱歌,生活很是惬意。

提到宁艾村,不少人会想到莲花山。其 实,除了自然风光,宁艾村还是中国传统村落 和山西省历史文化名村。宁艾村古建筑资源 丰富,真觉寺、钟楼阁、鼓楼阁、魏家院、李家 院等古建筑,至今保存完好。

此外,宁艾村的北山上,上百座温室大棚 整齐排列。大棚里,一根根黄瓜顶花带刺,一 个个西红柿挂满枝秧,焕发着勃勃生机。市 民如果想要体验劳作乐趣,去大棚采摘也是 不错的选择。 (张泉东)

郊区西南舁乡

游玩内容 咀子上村"本无"民 宿、"红旗大院",大洼村玉龙山 休闲山庄、高山玻璃漂流

酷暑时节,郊区西南异乡有哪些清凉的 "打开方式"?第一站不妨就选在大洼村玉龙 山休闲山庄。花海绿树、青石小径、卧波廊 桥,在这里游客感受着融入各处的江南风情, 身心能得到久违的放松。高山玻璃漂流滑道 犹如一条巨龙盘在山间。乘坐充气筏沿滑道 漂流,游客不光可以感受"速度与激情",还能 将山间美景尽收眼底。去年新增的轨道滑 草、飞天魔毯、沙地摩托、水上碰碰船等游乐 项目,为游客提供了多元化选择,人们能解锁 更多乡村"新玩法"

体验了大洼村的清凉,接着去清石台村 王家庄采摘水蜜桃。在市益丰昌种植专业合 作社水蜜桃种植基地,圆润饱满的水蜜桃挂 满枝头,颗颗如红霞晕染,薄润的果皮包裹着 清甜的汁水,散发出诱人的果香。

最后一站"打卡"咀子上村。新开的"本 无"民宿、"红旗大院"人气颇高。游客逛累 了,先到"本无"民宿歇歇脚。简约设计融人 乡村窑洞,庭院绿植茂密,阳光透过窗洒在榻 榻米上。看看书、喝喝茶、望山景,人们能感 受到"向往的生活"同款惬意。想品尝乡村美 食的游客可以来"红旗大院"。 农家小炒肉、 粉条豆腐丝、大烩菜、老式炸糕等菜品锅气满 满,特色的柴火拉面和柴火烙饼经常供不应 求。夜幕降临,"红旗大院"还会播放露天电 影,为游客奉上精神大餐。

正值伏天,充满生态美景和清 凉山水的乡村、景区成为不少市民 避暑纳凉的首选。伴着习习夏风 畅游山水,人们可以享受山野间的 清凉一"夏"。

那么,阳泉有哪些乡镇、乡村 和景区值得人们打卡? 小编帮大 家总结了这份清凉攻略。让我们 暂离市井喧嚣,一起去打卡吧!



俯瞰神泉村



椿树底村景观小品



里三村赵家平西抗日根据地纪念馆





咀子上村"红旗大院"

翠枫山自然风景区

帐篷露营、卡丁车、 沙地坦克、彩虹滑道

翠枫山自然风景区是国家 4A级旅游风景区。景区最高处 海拔1430米,年平均气温11℃。

炎炎夏日,避暑正当时。不 久前,经过山西漾泉文化和旅游 发展有限公司为期4个月的提升 改造,翠枫山自然风景区焕新"归 来"。卡丁车、沙地坦克、彩虹滑道 等游乐设施,彩轮湾沙滩、帐篷露 营区等休闲区域,让游客在美丽 的自然风光里快乐"加倍"

踏着由石板、木板和松针铺 成的山间小路,人们可以向山顶 进发。茂密的植被、山间的溪

流,让人顿感心旷神怡。登上山 顶的观景台,游客极目远眺是漫 山的美景,闭目倾听是阵阵松 涛,疲惫瞬间消散。短暂休整 后,游客可以选择与上山路线不 同的线路徒步下山,继续享受难 得的"慢时光"。下山途中,游客 可与冰凉的泉水来个"亲密接 触",欣赏山脚下池塘里盛开的 睡莲和沿途的景观小品,拍下美 美的照片。

目前,景区还免首道门票和 停车费,游乐项目线上团购优惠 力度较大。 (郭鑫璐)

盂县苌池镇神泉村

"白鹿刨泉"遗迹

最近,盂县苌池镇神泉村来 了不少游客。他们来这里既是 为了避暑,也是为了寻找传说中 的美景。

相传,神泉村过去常年干 旱,百姓吃水困难。一天,一 白鹿来到这里的乱石中,刨地成 泉。自此以后,神泉村泉水汩汩 涌出,村子也因此得名。

神泉村位于白鹿山脚下,风 景十分优美。碧峰环绕、泉水潺 潺,良好的生态环境和自然景观 是村子拥有的最大优势。千百 年来,众多文人墨客在这里留下 诗篇,又为神泉村增添了一丝风 韵雅致

村中美景让神泉村人感到 自豪。在相传的盂县古十景中, "鹿洞泉鸣"和"神泉八绝"都位 于神泉村。如今,传说中的景色 仍可在神泉村觅得踪迹。白鹿 山上有奇石怪岩、蜿蜒泉水,还 有古代人曾生活过的遗迹。这 些吸引了许多游客前来探奇。 神泉村还利用废弃的水库,修建 垂钓园,种植荷花,打造景观平 台供游客观景。

此外,神泉村的山泉水以甘 甜著称,游客来这里可以品尝到 天然泉水。 (侯 节)

盂县梁家寨乡椿树底村

骆驼道古村、牛道 游玩内容 岭阻击战纪念碑

椿树底村位于我市北部的 山间,由原椿树底、长一铺、骆驼 道三个村合并而成。近些年,椿 树底村因地制宜,积极推动文化 和旅游深度融合,精心打造更具 文化内涵的特色文旅产品,乡村 旅游名气不断扩大,"柿子村"的 名号越来越响。

每到柿子成熟的季节,总 会有很多游客来到村里购买柿 子,村民自己制作的手工柿饼 也很受欢迎。为发展壮大柿子 产业,椿树底村升级改造了柿 柿如意产业园,种下了一批矮 化柿子树

层层叠叠的梯田也是椿树底 村的特色。椿树底村在村子入口 处打造了景观梯田,种植了各色 花草,为村里增添了一处新景点。 凭借"古村驿站""晋商通

'的名号,骆驼道吸引了众多 游客前来摄影、访古、绘画、采 风。曾经,这里因山路难行让游 客望而却步。如今,太行一号旅 游公路修到这里,路通了,引来 了更多游客。

从骆驼道再沿路往北走就 到了牛道岭。在这里,太行山美 景尽收眼底。蓝天、白云、青山、 野花相互映衬,景色如画。牛道 岭阻击战纪念碑庄严矗立在山 顶。村里在修建纪念碑的同时, 还修建了暗堡、碉堡,供游客参 (侯

平定县冶西镇里三村赵家

游玩内容。七岭山、七千寨、平西抗日 根据地纪念馆、平西抗日根据地纪念碑

炎炎夏日,总想找一个清凉 的地方避暑,位于平定县冶西镇 的里三村赵家,无疑是个不错的

"赵家不仅水资源丰富,森 林覆盖率也很高,曾获得'国家 森林乡村'称号。"里三村党支部 书记、村委会主任孟素琴解释, 茂密的树冠可以遮盖部分阳光, 从而降低地面温度。每年夏天, 里三村赵家总会比市区温度低

到里三村赵家游玩,七岭山 和七千塞不得不去。其中,七岭 山平均海拔1300米,森林覆盖率 超过80%。七千寨是七岭山主 峰所在地,这里海拔超过1500 米,是平定县海拔最高的地方。 海拔越高的地方越凉快。这也 是人们愿意来赵家避暑的原 因。"孟素琴解释。

除了绿色生态游,里三村赵 家红色历史底蕴也很深厚。人 们在爬山、散步、野餐之余,可以 到村里的平西抗日根据地纪念 馆, 平西抗日根据地纪令碑参 观,接受红色教育,赓续红色血